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EZ-240-26/2015/283/15/RG Warszawa, dnia 01.06.2015 r.

Dotyczy: postgpowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na $wiadczenie
cafodobowej ochrony wraz z monitoringiem obiektéw, terenu i mienia Oddziatu Karpackiego
Panstwowego Instytutu Geologicznego — Parstwowego Instytutu Badawczego, zlokalizowanego
przy ul. Skrzatéw 1 w Krakowie.

WYJASNIENIE I ZMIANA TBEéCI
SPECYFIKAC]I ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

L. Zamawiajacy informuje, Ze otrzymal wniosek o wyjasnienie tresci SIWZ i dzialajac na podstawie art. 38
ust. 2 ustawy Prawo zamowien publicznych (tekst jedn. Dz. U. 22013 r. poz. 907 ze zm.) (dalej
,»Ustawa”), udziela odpowiedzi na pytania zadane przez Wykonawce.

PYTANIE NR1

Zamawiajacy w zalaczniku nr 1 do SIWZ — Opis przedmiotu zaméwienia okredlil wymog posiadania ,,
wlasng w pelni wyposazong baza monitorowania typu dyspozytorskiego, wykorzystujaca tory transmisji
telefonii przewodowej wiasnych stuzb dozoru i ochrony droga radiows GSM, oraz posiada pozwolenie na
uzywanie radiowych urzadzefi nadawczych lub nadawczo odbiorczych, pracujacych w  sieci
radiokomunikacji ruchomej ladowej dla potrzeb realizacji sieci monitoringu radiowego systeméw

alarmowych (...) wzwigzku z tym :
- Prosze o sprecyzowanie czy Zamawiajacy wymaga od Wykonawcy posiadania mozliwogci komunikacji

przez radiotelefony?

- Czy Zamawiajacy wymaga stacji monitorowania sygnaléw przekazywanych drogg GSM?

- Prosz¢ o rozwiniecie skrotu URT czy chodzi o UKE tj. Urzad Komunikacji Elektronicznej?

- W jakim celu Zamawiajacy wymaga pozwolenia na uzywanie radiowych urzadzed nadawczych lub
nadawczo odbiorczych, pracujacych w sieci radiokomunikacji ruchomej ladowej dla potrzeb realizacji sieci
monitoringu radiowego systeméw alarmowych? — biorac pod uwage wymég posiadania bazy monitorujacej
typu dyspozytorskiego wykorzystujaca tory transmisji telefonii droga radiowa GSM wymég posiadania
pozwolenia jest bezzasadny.

Wykonawca informuje, ze powszechnie stosowanym rozwigzaniem w przypadku monitorowania sygnatow
alarmowych jest przesyl danych za pomoca sygnalu GSM - ktéra jest kompatybilny z wymagana przez
Zamawiajacego baza monitorowania typu dyspozytorskiego wykorzystujaca tory transmisji telefonii
przewodowej wlasnych stuzby dozoru i ochrony droga radiowa GSM. Wymég monitorowania sygnalow
alarmowych droga radiowa w oparciu o pozwolenie radiowe wydane przez URT jest rozwiazaniem
zawodnym , przestarzalym technologicznie oraz niegwarantujacym realizacje ustugi na odpowiednim
poziomie.

Wykonawea by prawidlowo wykonywac usluge z punktu widzenia technicznego musi posiadaé stacje
monitorowania typu dyspozytorskiego zdolna do odbioru i przetwarzania sygnalow  alarmowych
telefoniczng automatycznie komutowana lub GSM co wiaze si¢ réwniez z tym, ze nie musi posiadaé
»»pozwolenia na uzywanie radiowych urzadzedi nadawezych lub nadawczo odbiorczych, pracujacych w sieci
radiokomunikacji ruchomej ladowej dla potrzeb realizacji sieci monitoringu radiowego systeméw




alarmowych, zgodnie z pozwoleniem radiowym wydanym przez URT ,,. Uwazamy iz w/w wymogi nie jest
niezbedny do prawidlowej realizacji zamowienia 1 prowadzi do ograniczenia konkurencji. Stawianie w/w
wymogu jest sprzeczne z art. 7 PZP. Wnosimy zatem o modyfikacje SIWZ : w taki sposob by Wykonawey
mieli réwny dostep do zamowienia przy jednoczesnym uwzglednieniu powszechnie obowigzujacych
rozwiazaniach technicznych gwarantujacych prawidlowe i nalezyte wykonanie uslugi.

ODPOWIEDZ NA PYTANIE NR 1

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy w powyzszym zakresie. Okreslone w Zalaczniku nr 1 do SIWZ wymogi
wynikaja z faktu, ze na terenie oraz w budynku PIG-PIB OK. wystepuja czesto trudnosci z odbiorem

sygnalu GSM.  Skrét URT wpisany zostal omylkowo. Prawidlowy to UKE (Urzad Komunikacji
Elektroniczne;j).

PYTANIE NR 2

Pragniemy zwroci¢ uwage, iz w zwigzku z Ustaws z dnia 13 czerwca 2013 r. o zmianie ustaw regulujacych
wykonywanie niektérych zawodéw (Dz. U. z dnia 23 lipca 2013 r. poz. 829), z dniem 01.01.2014 r.
zniesione zostaja licencje pracownika ochrony fizycznej I 1 IT stopnia. Zmiany polegaja przede wszystkim na
rezygnacji z podzialu pracownikéw ochrony na stopnie, od ktorych uzaleznione byly dotychezas
specjalistyczne uprawnienia, oraz rezygnacji z koniecznoéci uzyskania licencji. Wymogi te zastapiono
wpisem na odpowiednia liste. Zgodnie ze znowelizowanym brzmieniem art. 26 ustawy o ochronie osob
i mienia czynnosci, do ktérych wykonywania dotychczas niezbedne bylo posiadanie licencji pracownika
ochrony fizycznej (zaréwno I jak II stopnia), obecnie moga by¢ wykonywane przez kazda osobe wpisang na
liste kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej oséb i mienia. Prosze o dokonanie zmian w zapisach
SIWZ w tym w warunkach udziatu w postgpowaniu.

ODPOWIEDZ NA PYTANIE NR 2
Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci SIWZ. (pkt 1)

PYTANIE NR 3

Zamawiajacy w § 10 Umowy przewidzial wprowadzenie odpowiednich zmian wysokosci wynagrodzenia
nalezytego wykonawcy w przypadkach zmian w przepisach, o ktérych mowa w art. 142 ust. 5 ustawy PZP.
W zwiazku z tym prosimy o opisanie zasad zmian wynagrodzenia w powolanych powyzej okolicznosciach.
Nieopisanie zasad ,,waloryzacyjnych”, badz tez wskazanie jedynie czesciowej rekompensaty zwigkszonych
kosztow, wynikajacych ze zmian legislacyjnych stanowi naruszenie przez Zamawiajacego art. 142 ust. 5
ustawy PZP i uprawnia Wykonawce do wniesienia odwolania do Krajowej Izby Odwolawczej.

ODPOWIEDZ NA PYTANIE NR 3
Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci SIWZ. (pkt IT)

PYTANIE NR 4

Zamawiajacy w © 2 umowy ust 4 wymaga by wszyscy pracownicy $wiadczacy uslugi ochrony, beda
zatrudnieni na podstawie umowe o prace. W zwigzku z tym prosze o informacje czy kazda roboczogodzina
ma byé wypracowana na umowe o pracer Czy Zamawiajacy uwzglednil w budzecie przewidzianym na
realizacje zamowienia §rodki finansowe niezbedne na pokrycie wszystkich jego kosztéw, w tym kosztéw
pracy, o ktorych mowa wart. 90 ust. 1 pkt. 1 ustawy PZP?

Powolany przepis stanowi bezwzglednie:

Jesel: cena oferty wydaje sig ragaco niska w stosunku do pryedmiotu samdwienia i budsi walpliwoic amawiajacego co do
mosiwosei wykonania pryedmiotn samowienia Sgodnie 5 wymaganiami okreslonymi pres. samawiajaeego b wynikajacymi
< odrebnych prepisiw, w ssezegdinosii jest nizsza o 30% od wartosci Jamdwienia lub sredniej arytmetycznef cen wygystkich




stosonych ofert, samawigjacy sraca sie o ndigelenie wyjasnier, w tym tosenie dowodi, dotyczagych eicmentéw oferty
majaeych wplyw na wysoosé ceny, w sguxegdinosii w sakresie:

1) oszuxgdnosci meltody wykonania samdwienia, wybranych roswiggar technicznych, wyjatkowo spreyiajacyeh warnnkdw
wykomywania samdwienia dostgpnych dia wykonawey, oryginalnosii projefetu wykonawey, kossiow pracy, kidrych wartofé
przyjeta do uitalenia ceny nie moge byé nigiza od minimalnego wynagrodzenta za prace ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3—
5 witawy 3 ania 10 pasdziernika 2002 1. o minimalnym wynagrodzenin sa prace (D3, U. Nr 200, pog, 1679, g pisn.
m2));

W' praktyce oznacza to, ze po pierwsze kazdy Wykonawca powinien kalkulowaé cene oferty
z uwzglednieniem kosztow pracy nie nizszych od minimalnego wynagrodzenia za prace — bez wzgledu na
forme zatrudnienia pracownikéw (gdyby ustawodawca cheial takiego rozréznienia dokonaé, ustanowilby
wprost taki zapis ustawowy), za$ po drugie - oferta Wykonawcy nie zakladajaca kosztéw pracy na poziomie
minimalnego wynagrodzenia za prace powinna zosta¢ uznana przez Zamawiajacego za zawlerajaca razaco
niska cene. Co za tym idzie, Zamawiajacy powinien przewidzie¢ érodki na realizacje¢ zamodwienia
z uwzglednieniem wynagrodzenia dla pracownikéw na poziomie co najmniej placy minimalnej. Brak
wystarczajacych §rodkéw wskazywalby bowiem wprost, ze Zamawiajacy nie tylko dopuszcza wybor oferty
z razaco niska cena, ale wrecz zamierza wybraé wykonawce oferujacego razaco niska cene w rozumieniu art.
90 ust. 1 pkt. 1 ustawy PZP.

ODPOWIEDZ NA PYTANIE NR 4

Zamawiajacy wymaga aby uslugi ochrony byly $wiadczone przez pracownikéw zatrudnionych na podstawie
umowg o prace (§ 2 ust. 4 umowy).. Zgodnie z art. 38. ust. 1 ustawy Pzp, Wykonawca moze zwrocié sie do
Zamawiajacego o wyjasnienia tresci SIWZ, na co Zamawiajacy jest zobowizzany udzielié odpowiedzi.
Pytanie zadane przez Wykonawce Cgy Zamawiajary umwsglednil w budsecie preewidzianym na realizage samdwienia
Srodki finansowe nieshedne na pokrye wsgysikich jego kosstow, w tym kosstdw pracy (...) nie dotyczy wyjasnienia
tresci SIWZ, Zamawiajacy wiec nie jest zobowiazany do jej udzielenia.

IL.  Dzialajac na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy, Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci STWZ w ponizszym
zakresie:

1) Pkt 8.1.3) SIWZ otrzymuje brzmienie: ,,w sukresie dysponowania odpowiednim potenciatem technicznym
oraz, osobami dolnymi do wykonania samdwienia - Wykonawea obowiagany jest wykazas se dysponuje
co najmnig 1 (jednq) osobq posiadgjacq wpis na listy Kwalifikowanych Pracownikéw Ochrony Figyesmei seodnie
 ustawq 3 dnia 22 sierpnia 1997 1. 0 ochronie 0sdb i mienia (Dz. U. 3 2005 r. nr 145 pog. 1221 5 pdsn.
m.) oraz co najmnig 5 (pigcioma) osobami, kidre posiadajq o najmnig 2 ~letnie doswiadizenie Jawodawe
polegajace na ochronie mienia”.

2) Pkt 22.2 SIWZ otrzymuje brzmienie: Koperta powinna byé 3aadresowana na adves: Pasistwowy Instytut
Geologiezny — Pavistwowy Instytut Badawezy (PIG-PIB), ul. Rakowiecka 4, 00-975 Warszawa orag pewinna
by opisana nastgpujaco: Oferta na ,,Catodobowa ochrong wraz 5 monitoringiem obicktéw, terenn i mienia
Oddziatu  Karpackiego  Padtstwowego  Instytutn  Geologicznego —  Pasistwowego  Instytutu Badawezego,
lokalizowanego priy wl. Skrzatow 1 w Krakowie” (Sygn. Postgpowania: EZ-240-26/2015 ) Nie otwieral
Pprzed 08.06.2015 roku godz, 12:157

3) Pkt 23.2 SIWZ otrzymuje brzmienie: ., Termin skiadania ofert uplywa 08.06.2015 r. o podz. 12:00”
4) Pkt 24.1 SIWZ otrzymuje brzmienie: ,,Otwariie slogonych ofert nastapi w dnin 08.06.2015 1. o god,
12:15, w siedzibie Zamawiajqeego, bud, A, pok. 2207

5) Pkt ITL3. ppkt 1) Opisu przedmiotu zaméwienia (Zalacznik nr 1 do SIWZ) otrzymuje brzmienie:
S THINIMHT jedna 0sobq posiadajaeq wpis na liste Kwalifikowanych Pravownikéw Ouhrony Fizyegnei spodnie
g witawq 3 dpia 22 sierpnia 1997 1. 0 ochronie 0sdb § mienia (Dg. U. 5 2005 1. nr 145 poz. 1221 5 pasn.

)’



0)

7)

© 10 pkt 3) projektu umowy (Zalacznik nr 2 do SIWZ) otrzymuje brzmienie: ,,smiany wysokosi
minimalnego wynagrodsenia sa prace wstalonego na podstawie art. 2 wit. 3- 5 ustawy 5 dnia 10 pasdziernika
2002 1. o minimalnym wynagrodzenin Ja prace., wigkssa nis 20 % w stosunksn do stanu 5 chwili sawaria
umowy, w ten sposih, se Wykonawea po tef smianie predstawi liste plac osb uezestniczauyeh prsy wykonanin
Umowy i wykage jak zmiana ta wplyngla na kosst wykonania Samdwienia. Zamawigjacy swiekszy
wynagrodzenie Wykonawey o polowe risnicy pomiedsy ofrzymywanym minimalnym wynagrodseniem po smianie,

a olrxymywanym minimalnym wynagrodseniem pred smiang.”

§ 10 pkt 3) projektu umowy (Zalacznik nr 2 do SIWZ) otrzymuje brzmienie: ,,smiany sasad
podlegania ubepieceniom spolecznym lnb ubespieczenin drowotnemu  lub wysokosci stawki skiadki na
nbespieczenia spoteczne lnb sdrowotne o wigeej nig 20 % w  stosunku do dnia 3awarcia umowy w fen sposdb, se
Wykonawea po spianie zasad pryedstawi liste plac  05db ucgestniczaeych pry wykonanin Umowy i wykase jak
gmiana ta wplynela na kosgt wykonania Samowienia. Zamawiagjacy swieksyy  wynagrodsenie  wykonawey
0 polowg rdguicy pomiedsy wisgezanymi skiadkami po smianie, a wissezanymi skiadkami pried smiana”




